

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24 "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCIÓN Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACIÓN: P. Cort. 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 8 Diciembre de 1938 — III Año (Triunfal)

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV — Núm. 13.884

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

España celebra hoy la Fiesta del Cruzado Y al propio tiempo rinde fervido homenaje a la invencible Infantería Española en el día de su Patrona.

SIN NOVEDAD DIGNA DE MENCION EN LOS FRENTES

El Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 7 de Diciembre de 1938 III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Patrona de la Infantería

HOY, DIA 8 DE DICIEMBRE DE 1938

Trémolando la bandera de la Patria, y clamando con vigor y entusiasmo el nombre de la Virgen Inmaculada, la Infantería Española ha asombrado a los hombres y a los tiempos, con su admirable disciplina, con su valor inmenso, con su heroísmo sin límites, con sus victorias estupendas.

Por eso en esta fecha, en que la Iglesia celebra la festividad augusta de la Concepción Purísima de la Madre de Dios, visten de gala los cuarteles los soldados; su alegría, festejan todos este como onomástico familiar, con el respeto y con el cariño con que se celebra el de una Madre buena que preside las horas de la vida con su amor inextinguible, con su constante desvelo.

La Virgen Inmaculada, Patrona de la España gloriosa de ayer y de la España gloriosa que apunta ya en un esplendoroso amanecer para mañana, es esa buena Madre de la Infantería española.

Ella presidió sus horas de larga vela en las posiciones en las guerras de ayer, como en la guerra de hoy; Ella infiltró en el ánimo del infante la serena energía que le hizo siempre irreducible frente al enemigo, y le brindó la victoria en los combates o le selló los labios en una expresión de fe santa y de patriotismo sublime en el morir. Ella dió a su alma esperanzas y le mostró el camino de todos los heroísmos.

Y, a la sombra bendita de su Patrona, la Infantería de España cuajó sus méritos insignes que la hicieron la mejor del mundo, que le dieron el reinado de la plebe, que la convirtieron en resistencia invencible o en ата que irresistible, que han llevado su nombre en alas de la fama y a través de la Historia con un halo de gloria inmarcesible.

Esta misma infantería, que tiene su origen en las oscuridades de tiempos tan pretéritos que abarcan la actuación de nuestros honderos baleáricos, fue la que, siguiendo las huellas de Cortés y de Pizarro hizo de España el continente nuevo descubierta por Colón. Es la que consagró el Imperio de la Patria en Sicilia y en Pamplona, en Pavia y en San Quintín. Es la que escribió la epopeya maravillosa de los Castillejos, y la página sublime del Carney. Es la del Tercio—heredero del nombre y de la gloria de los viejos Tercios de España— que ha sabido vencer y ha sabido morir con un himno en los labios. Es la del desembarco en Alhucemas, cortando con un gesto heroico la sangría permanente de una guerra continua. Es la que ya en Asturias en 1934 dió la batalla al comunismo extranjero y reconquistó para España un territorio en que pretendían mangonear los mandones de Rusia y del internacionalismo criminal. Es la que ahora puso pie en la Península y por ella se extendió como una inundación de honor que la regenera,

corriéndose por los campos, apodrándose de las ciudades, avanzando sin tregua bajo el sol y la lluvia y la nieve y el calor. La que defendió en Alcazar de Toledo con esfuerzo titánico, y resistió en Oviedo las brutales acometidas de las hordas. La que ha desalojado al marxismo de sus posiciones, en ataque lanzado a pecho blandiendo la afilada hoja de los machetes. La que en Brunete consagró su eficiencia. La que en Aragón llegó a término una obra similar a la de aquella antigua reconquista que restableció a la Patria en las ciudades y pueblos que el Islam habíala arrancado. Es la del Ebro, que ha realizado jornadas prodigiosas... ¡Es la de siempre!

La que tiene a honor inmenso ser mandada por el Capitán General Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, que fué alumno predilecto de la Academia toledana, y que bre la tierra africana, y que ha sido Director de la Academia General que la vesania azañista arrancó de Zaragoza, y que alzó la bandera de España, proclamándola Una, Grande y Libre, cuando ella yacía bajo el dominio de las internacionales, y ha triunfado en la guerra y ha creado en la paz, organizando un Estado modelo sobre las ruinas del Estado absurdo que las izquierdas envenenaron criminalmente. El Generalísimo es el primer soldado de Infantería, y en su persona y en su gloria se cifran muchas glorias del Arma soberana que es el orgullo de los Ejércitos españoles.

En la festividad de su Patrona, LA ÚLTIMA HORA saluda con entusiasmo vibrante a nuestra Infantería. Con entusiasmo en que canta la admiración profunda que nos merecen los hechos inigualables que llenan con resplandores soberanos los fastos de la vida de la Infantería de la Patria.

¡Honor a ella! ¡Gloria al Caudillo! ¡Viva siempre y siempre arriba España!

Política belga

Bruselas.—Dicen que, a pesar del voto de confianza que le otorgó la Cámara, mediante el apoyo de los católicos y los rexistas, no ha pasado el peligro de una dimisión del gabinete Spaak.

En los círculos políticos se cree que el rey Leopoldo III se ha mostrado dispuesto a disolver el Congreso antes que aceptar la renuncia del gobierno.

Por otra parte hay quien piensa en la posibilidad de la formación de un gobierno integrado por economistas y no políticos.

El Aguinaldo para el frente

El hombre del frente no pide nada. En las secciones que abrieron algunos periódicos dedicadas a recoger aportaciones para los soldados cantaba el optimismo. No piden nada que fuese gravoso, nada que descubriera una falta que fuera preciso remediar con el concurso de la buena voluntad. El soldado está en el frente bien atendido; no pide nada, sabe ser austero y fuerte y tiene abnegación. Pero somos nosotros los que nos sabemos en deuda sin que ellos digan nada, para premiar como requiere la dignidad y grandeza de nuestro servicio militar, lo que merecen sin necesidad de excitaciones a la retaguardia en la señalada fecha que se aproxima y testimoniar a los combatientes que para ellos hay en la hermosa noche de Navidad un recuerdo en todos los hogares, en los que merced a ellos, se puede celebrar la fiesta del Niño Dios.

La suscripción nacional tiene un sentido que a la sensibilidad de nuestra Patria no ha pasado desapercibido: testimoniar el agradecimiento de la nación entera. En ella intervienen aportaciones de todas clases, desde las más modestas a las de gran cuantía. Todas las suscripciones tienen un nombre: España. Ella es la que llega al combatiente en la señalada ocasión de la Nochebuena y da a las trincheras, desde la nieve del Pirineo a los naranjales de Levante, calor de hogar. Expresa la gran suscripción admirablemente el espíritu del nuevo estado español ante el recuerdo intenso de amor a España en todos los órdenes.

Así como el soldado disuelve su personalidad en el gran todo que es el ejército, los ámbolos individuales han de llegar a todos fundiéndose generosamente a otras aportaciones. Quiere decir esto que ante una obra nacional de gratitud y simpatía debemos de cumplir el deber sintiendo en ello especial satisfacción. No solo hacemos un obsequio al combatiente, sino que llenamos una misión nacional de cooperación.

Por amor y simpatía a los combatientes y por disciplina social dentro del nuevo estado ha de acudir a una obra

que tiene carácter nacional. Felizmente la nación entera acude a la suscripción y ya son considerables las aportaciones. Aquí no se aprecia por cantidades, se aprecia por significación.

Los niños han acudido a la suscripción nacional y son muchos los que han puesto sus huchas al servicio del ideal cristiano de los españoles y obsequiar a los que han de estar lejos de sus hogares la noche en que el Niño Dios vino al mundo. En otro tiempo era la Pascua fecha que se señalaba por el desbordamiento de la guía. Ahora, con modo austero, en el recogimiento de los hogares, la fecha de Navidad ha de señalar se de otro modo. De ahora para siempre, después de la terrible experiencia de la guerra, todo ha de tener un sentido recogido y austero. No ha de ser Navidad un desbordamiento pagano. Mediante la suscripción nacional recibe el soldado la expresión de una simpatía. Sabe que la nación ha llegado hasta él en el humo un cigarrillo, en el sabor de una golosina. Pensemos, no egoístamente, que porque el soldado está en la trinchera nosotros podemos tener calor de hogar y sonrisas a nuestro lado. No creamos que el soldado se paga con la contribución de unas pesetas y creer que hemos saldado de esa forma una deuda de gratitud y que ya todo está cumplido y satisfecho el deber. No creamos que unas cuantas pesetas saldan la deuda, ni demás sentidos deudores ni acreedores a una empresa nacional y de disciplina; es una gran lección política nueva la que se da y se recoge con esta empresa que es la suscripción pro Aguinaldo del Combate. Cooperando a la suscripción se añade el inefable sentimiento de llevar junto al austero ejercicio del dolor un perfume de hogar y de tradicional recuerdo del pasado, que se anima con los nuevos vientos donde batan las alas de la victoria que nuestros soldados están logrando en todos los frentes. Es eso deber nuevo emociones antiguas lo que se juntan cuando se dejan unas pesetas para el Aguinaldo del Combate.

Justo M. SEVILLANO.

El Caudillo en Galicia

Burgos.—Llegan a esta capital, incesantemente noticias que se refieren al triunfal viaje de S. E. el Generalísimo por tierras de Galicia.

Por todas partes las manifestaciones de entusiasmo son inmensas, y puede decirse que Galicia se ha desbordado para manifestar su amor y simpatía al hijo ilustre de esa Región.

En Santiago de Compostela, perduran todavía los esplendores de los homenajes celebrados, con motivo de la

visita del Caudillo a la ciudad y al Pazo de Mieres, en onde se ha concretado nado y tributo del alma popular gallega al Generalísimo.

Burgos.—Los Ministros del Interior y de Agricultura, Serrano Suñer y Fernández Cuesta respectivamente, han regresado a esta ciudad después de haber acompañado a S. E. el Jefe del Estado en su viaje al sepulcro del Apóstol Santiago para ganar el jubileo.



MERCEDES SANZ BACHILLER EN LA IGLESIA DE LA SANGRE

Del pacto franco-alemán

París.—Von Ribbentrop abandonó París esta mañana poco después de las 9.

Un banquete

París.—El Ministro Bonnet ha obsequiado con un banquete a su colega Von Ribbentrop.

A él asistieron miembros del gobierno.

El Ministro francés de negocios extranjeros brindó por Hitler, respondiéndole el ministro del exterior con un brindis por Lebrún.

Ha reinado en el acto una absoluta cordialidad.

La prensa alemana

Berlín.— Toda la prensa de esta capital dedica sus comentarios a la firma del acuerdo de París.

Hace notar algún periódico que la política europea se ha desenvuelto durante muchos años mediante bloques cuya finalidad parecía ser oponerse al Reich.

Ahora, con el acuerdo concertado en París, han terminado todas esas maniobras triunfando el espíritu eminentemente pacifista de Alemania.

Se considera este acuerdo como una continuación de la política de Munich, que es la contrapuesta a la de Versalles. La inteligencia franco-germana es una completa garantía de la paz que añadir a la constituida por el eje Roma-Berlín, cada día más fuerte y más unido, contra lo que algún se ha atrevido a insinuar respecto a que se hubiera debilitado.

El testimonio de un miliciano

París.—En la extensa referencia que acabamos de oír a este ex-miliciano de las brigadas internacionales—un suizo alto, rubio y fornido— recapitulamos dieciocho meses de guerra civil. Desde febrero de 1937 a agosto de 1938 el joven B... sirvió en frentes distintos. Nuestro interlocutor es un temperamento frío, razonador y un espíritu no exento de letras. Su relato es más objetivo y minucioso que el de otros muchos repatriados a quienes el espectáculo de la anti-España socavó su confianza en el ideal comunista.

Adjudica, por ejemplo; cierta moral a la generación de combatientes marxistas que nacidos en España han cumplido los dieciocho años y no cuentan todavía veinticinco. Bien por aquella circunstancia de nacionalidad, bien porque a su movilización haya precedido un período de dos años de obsesiva categoría antifascista o por otras causas, el caso es que su rendimiento es superior al de los efectivos extranjeros. Muchos afrontaron estóicamente el calor, la sed, la falta de tabaco, y sobre todo, la bravura de adversario. El marxista o el separatista catalán, precisa nuestro interlocutor, no participan sin embargo o participan poco, de este espíritu militar, común a las juventudes de las demás regiones. Retirada total de voluntarios extranjeros? «No lo crea Vd.» responde sonriendo maliciosamente B. «Los siete mil que se trata de repatriar son los enfermos; los inútiles, y otros que no han querido reengancharse. Quedarán unos veinte mil: oficiales y jefes, aviadores, tanquistas y técnicos de tres especies de artillería; artillería propiamente dicha, cañones antitanques y cañones ametralladoras anti-aéreas. Ahora mismo sigue en Madrid un grupo de ciento cincuenta compatriotas mis encargados de un nuevo equipo de ametralladoras anti-aéreas,

Prensa francesa

París.—Los periódicos, a excepción de algunos marcados por su izquierdismo, resaltan que el pacto con Alemania es una garantía de que la frontera oriental francesa dejará de constituir como hasta hoy un rescaldo de guerra. En lo sucesivo no habrá más polémicas.

«L'Humanité», en cambio, ataca duramente a Daladier, afirmando que Francia no debe abandonar la tensión de su guardia en el Este del país.

Blum desbarra nuevamente, reiterando su ya pesadísimo tema de que esta clase de inteligencias no se pueden establecer a espaldas de la Sociedad de Naciones.

Prensa inglesa

Londres.—El tema del día en los periódicos lo constituye el pacto franco-alemán, que se considera como una consecución de la política de Munich y como un gran refuerzo para las relaciones entre Francia e Italia.

Hay algún diario que se va por los cerros de Ubeda, preguntándose si es más afectivo un pacto que las armas.

Aunque la impresión general es de aplausos, porque se estima que todo debe preferirse al peligro de la guerra.

Se comenta que Daladier, al tratar con Alemania, ha querido ante todo asegurar la tranquilidad, en las fronteras, para poder dedicarse a la reorganización interior del país.

modelo suizo.

«Yo no tendría inconveniente en apostar, uno contra diez, a que la resistencia marxista no se prolongará más allá del invierno. La moral a que antes me refería se agrieta de semana en semana. Mis antiguos camaradas no han logrado aun perseverarse ni precaverse contra el frío. El aprovisionamiento de víveres se ratifica. Los servicios sanitarios empeoran también. En fin, el ejército del Frente Popular carece de reservas. Ha movilizado todas las quintas a partir de los adolescentes de diez y siete años y he visto en el frente a reservistas procedentes del cupo de 1918.»

«La anti-España según los cálculos de B. podría movilizar, rebañando en el personal movilizado en retaguardia y en la generación que acaba de cumplir diez y seis años, de cuarenta mil a cincuenta mil hombres. Peor estos nuevos reclutas no serían tales soldados. Muchos de ellos no son hombres siquiera». Advierte B... que el Frente Popular ha perdido entre prisioneros, muertos y heridos, desde el cerco de Teruel en diciembre de 1937 al paso del Ebro en julio de 1938, uno sien mil combatientes. Como no pronosticar, por lo tanto, para plazo breve, acoso brevísimo, la disgregación y el hundimiento de un ejército clareado y diezmado hasta el punto de que ya no puede cubrir bajas?»

Conocimientos Militares para Cabos y Sargentos

Ampliados para Oficiales Provisionales por el COMANDANTE E. A. G. 5 pesetas

De venta en la Librería de José Tous.

La política inglesa

Rectificación

Londres.—Según declaró el primer Chamberlain ayer miércoles por la tarde ante la Cámara de los Comunes, en el discurso pronunciado por la semana pasada en Bradford por el Lord del Sello Privado y actual ministro de Educación británico Lord De la Warr en que se ocupó de las relaciones anglo alemanas, se puede identificar no el punto de vista del gobierno inglés, sino el contrario con cepto de varios círculos ingleses.

El orador había dicho en su discurso que Inglaterra nada podía hacer para contentar a Alemania y que únicamente las armas podrán hallar una lengua comprensible.

Estas palabras de De la Warr — dijo el premier — han constituido una declaración destinada solamente a expresar el desengaño prevaiente en muchos círculos ingleses a causa de la acogida que ha encontrado en Alemania la política del Gobierno inglés encaminada a lograr una pacificación internacional.

Lo que dijo el Ministro de Colonias

Londres.—En nombre del Gobierno el ministro de colonias Malcolm MacDonald contestó que ayer miércoles a los discursos pronunciados por varios diputados de la cámara de los comunes sobre el problema colonial. Aludiendo primariamente a la inquietud que reina en numerosos territorios coloniales sobre la futura suerte que se les ha reservado, el ministro declaró lo siguiente:

“No creo que haya hoy día una sola parte de la opinión pública en Inglaterra que estuviera dispuesta a ceder a un estado cualquiera un solo palmo del territorio colonial, por lo cual el Gobierno inglés es el responsable ya sea como potencia colonial o como potencia mandataria. Este concepto ha sido expresado hoy en todas partes de la cámara de los comunes y el Gobierno comparte este concepto. No discutimos este asunto como tampoco reflexionamos sobre él. No constituye actualmente ni en momento alguno política práctica y si alguna vez entráramos en una discusión de esta cuestión, entonces habrá que anteponer algunas cosas.

Primero esta cuestión afecta a muchos países y no a Inglaterra solamente, siendo por lo tanto preciso examinarla juntamente con todos los demás estados. Segundo, hay todavía otra consideración de gran importancia.

cia. Hombres que serán afectados en primer lugar y de manera más vital por una propuesta de esta índole son aquellos que viven en territorios mandatarios. No podemos considerarlos como arbitrariamente a disposición de cualquiera. Tenemos responsabilidades frente a estos hombres y tenemos que respetar sus deseos.

Por lo que se refiere a los mandatos británicos no solo no hay grandes propiedades de indígenas sino que también hay colonos europeos que han invertido toda su fortuna en los citados territorios y que han desempeñado durante los veinte últimos años un gran papel en el desarrollo de los mismos. Es por lo tanto imposible el considerar una modificación del estado actual sin tomar en cuenta la opinión espontánea.

El ministro Pirow

Londres.—El Ministro de Defensa Sur africano Oswald Pirow quien recientemente ha visitado las principales capitales de Europa ha celebrado el miércoles por la tarde una entrevista en la oficina de la Cámara de los Comunes con el premier Chamberlain que se ha prolongado durante media hora. Según se declaró en los círculos fidedignos Pirow ha informado al premier sobre sus impresiones del viaje.

Comentario alemán

Berlín.—El órgano central nacional socialista «Voelkischer Beobachter» califica de «capitulación» ante los sentimientos momentáneos de la política de la calle la declaración dada el jueves por la mañana por el ministro de colonias MacDonald en la Cámara de los Comunes.

Escribe el citado periódico: «Lo lamentamos porque conocemos las honradas ideas del ministro presidente inglés y por ello es lamentable una capitulación ante la propaganda colonial anti-alemana. Se trata verdaderamente de una tal capitulación. Pues si bien es verdad que el ministro de colonias no ha cerrado la puerta de un vez para siempre, se ha encogido de hombros como si lo hiciera y a esto lo llamamos nosotros capitulación».

El periódico subraya que el ministro inglés está apoyado en su negación en las argumentaciones cien veces repañadas por la prensa y los estadistas alemanes. Puesto que el ministro se ha hecho el sordo esta vez, el órgano central nacional socialista está dispuesto a comunicarle por escrito el punto de vista alemán.

Bilbao.—Se encuentra en esta ciudad el contralmirante de la armada Sr. Estrada.

San Sebastián.—La cifra que alcanzaba el día de ayer la suscripción pro-aguinaldo del combatiente era la de 750.000 pesetas.

El Caudillo y sus colaboradores

Lisboa.—Un periódico de esta capital publica un artículo dedicado a la guerra en España.

Hace en él elogios entusiastas del Caudillo español, Generalísimo Franco, de quien hace elogios inmensos, calificándole de estratega admirable.

Afirma luego que en su maravillosa organización y desarrollo de la campaña del Ebro ha tenido magníficos colaboradores en los generales Yagüe y García Valiño.

De la España liberada

San Sebastián.—El Ayuntamiento celebró ayer sesión ordinaria. El Alcalde dió cuenta del donativo por parte de la duquesa de San Milans de un precioso edificio.

Vitoria.—Ayer celebró reunión la Junta de relaciones culturales bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional. Asistieron el subsecretario del ministerio, Jefes de servicio y todos los miembros de la junta.

Badajoz.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado contribuir con 2.000 pesetas a la suscripción pro Aguinaldo del Combatiente.

Burgos.—Su Eminencia el Cardenal Primado Doctor Gomá ha dirigido una carta a la Ilustre escritora norteamericana Sonny Adams felicitándola por haberse salvado de la tiranía roja y agraciéndole la campaña que está realizando en pro de la Iglesia y de España.

Vitoria.—Ha salido para Pamplona el jefe de los servicios nacionales de Bellas Artes don Eugenio D'Ors.

Vitoria.—Ayer celebró sesión el Ayuntamiento aprobando el presupuesto para el próximo ejercicio que asciende a 4.714.847 ptas. con 27 cts.

Los maestros que regresan de Italia

Vitoria.—El Ministro de Educación Nacional Excmo. Sr. don Pedro Sainz Rodríguez ha facilitado una nota sobre la reunión de la Real Academia Italiana en honor de España, a cuya sesión solemne asistieron don José M.ª Pemán, don Eugenio Montes y don Antonio Ballester. El secretario perpetuo dirigió una salutación al presidente de la Real Academia de la lengua al que hizo entrega de un diploma en el que se destaca la meritisima labor.

Pemán correspondió con bellas frases a esta deferencia destacando el amor de Roma hacia nuestra guerra. Dijo: Venimos a Roma llevando la mas alta representación y a fin de cuentas queremos ser el brazo de esta Roma salvadora de la civilización de Europa.

También habló el Consejero Nacional don Eugenio Montes quien pronunció bellísimas y emocionantes palabras y por último hizo uso de la palabra el Sr. Ballester quien en brillante conferencia glosa la amistad Hispano Italiana desde la época gloriosa de Roma.

Vitoria.—El Excmo. Sr. D. Antonio Ballester ha recibido el siguiente expresivo telegrama del secretario del Partido fascista italiano. «Agradezco el saludo que me habéis enviado al regresar a vuestra Patria después de dos meses intensamente vividos en el clima ardiente de la Italia fascista. Os ruego expreséis a todos los que enseñan en la España de Franco la seguridad de las camisetas negras en la victoria del Ejército nacional. — Firmado: Aquiles Starace».



Para granos, quemaduras y heridas, no hay nada mejor.

PIDA SIDRA

Champagne Zarracina

Representante: Victoriano López Gost.-Harina, 11—primero

COÑACPRINA (con cafeína)

El nuevo tratamiento de la GRIPE, CATARROS, dolores de cabeza y muelas, mareos y decaimientos, fundado en las conocidas propiedades del COÑAC asociado a los más eficaces medicamentos modernos.....

Pruébalo una vez y nunca fallará en su casa

De venta en Farmacias

Laboratorio QUER—Depósito en Sevilla—Apartado, 74
Representante: HONORATO GOMARA PELISSIER
Archiduque Luis Salvador 83—1.º—Palma de Mallorca

Coñacs Terry

VIAS URINARIAS

Blenorragia: Curación «radical» sin dolor, ALOMAR. Urólogo. Especialista en enfermedades sexuales. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé).

JARABE VÍNCI

TONICO·RECONSTITUYENTE

BALEAR HOY a las 3

METRO GOLDWIND MAYER presenta

LIONEL BARRYMORE y MARIE DRESLER en

El difunto Christopher Bean

ELEONOR POWELL y ROBERT TAYLOR

en la Insuperable revista

BROADWAY MELODY

En Español

LAUREL - HARDY en

¿POR QUE TRABAJAR?

En Español

Mañana viernes: **Un Adán sin Eva**

Mercedes Sanz Bachiller en Palma

Como dijimos ya anoche Mercedes Sanz Bachiller estuvo ayer en la Iglesia del Santo Cristo de la Sangre. Al entrar en la Iglesia, recibió el nonagenario Prior, Rdo. Sr. D. Sebastián Binielis, en cuya compañía fué a postrarse a los pies de la Santa Imagen, y que la acompañó también después en su visita minuciosa al templo. Paróse ante la momia de Fr. Bartolomé Catabi, fundador de nuestro Hospital; recorrió con la mirada la cifra ingente de «milagros», que la piedra mallorquina ha ido depositando en gratitud al Cristo.

El Prior, obsequió a la visitante y a quienes con ella venían, con medallas del Santo Cristo. Departó amistosamente con la Delegada de Auxilio Social con esa su peculiar simpatía, que se junta airoosamente con la simpatía que de ella emana.

Estuvo después en «Auxilio Social» recibiendo el agasajo de las muchachas que allí trabajan. Mercedes Sanz, recibió luego, en la Delegación, la visita de nuestras autoridades. Por allí desfilaron el Alcalde de Palma, el Presidente de la Audiencia, el Auditor de Guerra, el Capellán Asesor de Moral de Auxilio Social y otras muchas personalidades.

En nombre de S. E. el Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, acudió a cumplimentarla el Conde de Alba Real del Tajo, que le rogó señalara hora para hoy en que pudiera recibir la visita de S. E., ya que ayer las ocupaciones de su cargo le impedían cumplimentarla personalmente, como era su deseo.

Retornó luego al Hotel la Delegada Nacional de «Auxilio Social». Allí también la siguieron las manifestaciones de admiración y afecto, en numerosos ramos de flores, ofrenda mallorquina a quien en forma tal ha sabido adentrarse en su sentir.

A las cinco de la tarde, la visitó en el Hotel el Presidente de la Diputación. Estuvieron también a saludarla los ilustres pintores señores Vidal y Quadras y Ramírez.

Largo rato dedicó Mercedes Sanz a honrar con su presencia la Sección Femenina.

Recorrió los talleres en plena actividad, instalados en el Circolo Mallorquín. Presenció la febril labor que en ellos se realiza. Mostróse encantada de la cantidad y de la calidad de esa labor. Elogió cumplidamente los bordados, que son siempre un orgullo de Mallorca.

Las oficinas de la Sección Femenina, recibieron después la honrosa visita. Las recorrió minuciosamente. Alabó la exquisitez que ha presidido en la instalación. Expuso su admiración por los espléndidos cristales que las embellecen.

Su entusiasmo, parecía no tener límites. La camarada Delegada Provincial de la Sección, que con las otras jerarquías de la misma hizo los honores de

aquel hogar de camisas azules, recibió la felicitación más calorosa de la Delegada Nacional de Auxilio Social.

Desde la Sección Femenina, dirigió Mercedes Sanz sus pasos a la C. N. S. El camarada Cortés, Delegado Sindical y todas las jerarquías de la Central Nacional Sindicalista, la recibieron y acompañaron a través de todos los departamentos.

A la hora en que los niños acuden por la tarde, a los comedores infantiles, la Delegada Nacional se personó en el situado en la calle de San Miguel y luego en el establecido en la barriada de la Soledad.

En el uno, como en el otro, el gentil espectáculo de la mañana se repitió exactamente.

En especial mostró Mercedes un ejemplar extraordinario en el comedor de la Soledad. La atraían particularmente los niños residentes en aquel barrio en donde, tiempo atrás, las niñas pagaron las caricias con entusiasmos vitores y estruendosos aplausos. La Delegada Nacional de Auxilio Social, sintióse tan su amiga, que volverá esta tarde a visitarlos.

Terminadas estas visitas, Mercedes Sanz Bachiller retornó a la Sección Femenina en donde fué obsequiada con un delicado lunch.

La última etapa de la jornada, fué la visita a «Ruiz de Alda», sede de Jefatura Provincial.

El Jefe Provincial, en la Sala del Consejo, hizo a la Delegada Nacional la presentación de todos los Jueces. Con cada uno de ellos, habló brevemente Mercedes Sanz, interesándose con palabras atinadas y con fervorosa atención por la marcha de sus departamentos respectivos.

Recorrió después todo el edificio. Observó los viejos y magníficos artonados, evocó épocas que fueron y artes extinguidas; mostróse conectora de las cosas de ayer, como de las de ahora. Largamente se detuvo en las oficinas de la Secretaría Provincial y elogió grandemente su organización y el cuidado minucioso con que allí se trabaja en un orden perfecto.

Habló del espíritu de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; rememoró a José Antonio; habló de las continuadas y ásperas luchas sostenidas por Onésimo Redonda y en las que ella, su esposa, tomó tan activa parte. Y explicó, por último, su visión de la Patria de mañana fundamentada en el Nacional-sindicalismo y que crea el Caudillo al frente de sus ejércitos acumulando victorias.

MAPAS DE ESPAÑA

De venta en la librería José Llorens

Noticiario general

El Subsidio Familiar

Santander.—Las siete provincias que figuran a la cabeza de los inscritos en el Subsidio familiar son las siguientes:

Vizcaya — Guipúzcoa — Oviedo — Málaga — Santander — Segovia — Baleares

En relación a los patronos inscritos figuran en el siguiente orden: Guipúzcoa — Badajoz — Cádiz — Vizcaya — Sevilla — Navarra.

El Teatro Nacional

Vitoria.—Se ha constituido y celebrada la primera reunión, la Junta Central de Teatros, de la que forman parte los Sres. Eugenio D'Ors, Eduardo Marquina, José Cubiles, Juan Turó Maestro Torroba, José M.ª Pemán.

Fuó nombrado Presidente D. Eduardo Marquina, quien agradeció el mismo tiempo que alaba la decisión de implantar dicha obra.

Seguidamente ya se quedaron reunidos, empezando la labor.

Al frente rojo

Londres.—Según se comunica, el miércoles por la noche el primer consejero de la embajada británica en Barcelona Stevenash acaba de llegar a Madrid procedente de Valencia, acompañado del agregado militar Mayor Richard, diplomático que se propone inspeccionar el frente republicano.

Un accidente

Logroño.—El autobús que hace el servicio de Calahorra ha sufrido un gravísimo accidente al llegar al kilómetro 7 del camino. Se deslizó cayendo por un terraplén, destrozándose completamente.

Resultaron un muerto y varios heridos graves.

Audiencia Papal

Roma.—El Sumo Pontífice recibió ayer miércoles a varios cardenales y obispos, entre ellos el prefecto de la Congregación de Ritos cardenal Saletti. En audiencia pública Pio XI dirigió una breve alocución a 280 jóvenes matrimonios y numerosos peregrinos dándoles la bendición apostólica.

Aguinaldo pro Combatiente

Bilbao.—El día de ayer la suscripción pro-Aguinaldo del soldado se ha visto aumentada en 100.000 pesetas.

Merecen ser destacados los donativos del Colegio de Nuestra Sra. de Begoña 150 pesetas. Donativo de los empleados de la fábrica de Cementos Portland 3675 ptas., Obreros y Empleados de la Diputación 93.000 pesetas.

Bilbao.—La diputación ha acordado destinar la cantidad de 100.000 pesetas a las obras de reconstrucción de puentes destruidos por los rojcos.

¿QUIERE EDIFICAR?

¿Quiere hacer alguna reparación? Pídamelo presupuesto. R. ARBONA. Albañil Contratista, calle, 1 núm. 29 Son Cotonet. (1643)

VENDERIA CASA

calle San Lorenzo número 44. Planta baja y dos pisos. Razón, Ribera. 1. (1647)

¡¡ PLATA, ORO !!

Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23—FABRICA.

COLMADO

punto céntrico, se traspasa. Informes P.ª Sta. Eulalia, 10. (4444)

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical. Urinarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel.

Avd. Alejandro Rosselló, 117 Telef. 2321

CABALLERO SOLO

desea habitación dormir o pensión completa en casa particular poca familia. Escribir ofertas R. A. Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10. (1641)

SE ALOQUILA

un primer piso, punto céntrico, con cuatro espaciosas habitaciones, propio para despacho u oficina. Hay refugio. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (8300)

CABALLERO SOLO

Desea habitación independiente, con agua corriente, preferible baño. Sitio céntrico. Ofertas por escrito a M. C. Centro de Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10. (1646)

MATRIMONIO SOLO

desea piso amueblado, próximo al puerto. Ofertas a M. C. M. Centro de Anuncios, Pza. Sta. Eulalia, 10. (165)

C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida 2 (junto al Borne).

CRUADA

se necesita una en Sóller, que sepa hacer todas las faenas de la casa y algo de cocina, con una mensualidad de 12 duros. Informarán calle de Capuchinos núm. 12, Palma.

VENDO CASA

de mucha renta en Palma y otra en el Terreno. Pza. San Francisco 1-bis, entº. De 11 a 12 y de 3 a 4. Absterse intermediarios.

La Funeraria LIORÉ

SEGURO / CONTRA DEPRIMACIONES

GENERAL N.º 23 29 TELEFONO: 2017

BUSCO PISO

con baño, 5 dormitorios, etc. Razón: Plaza de Cort, 10 entlo. (1650)

SE ALOQUILA

Piso amueblado, soleado en el centro de Palma. Informes, C. Galera, 4 pral.

Latin, Griego, Inglés

Alemán, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayó, 28. Sta. Catalina.

COMPRO

botellas y garrafas usadas. Socorro, 63—Jabonería Casa Bernardino.

Clinica PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL Teléfono núm. 2291.

VENDO

en Son Armadams con vistas al mar, espléndida casa y chalet con todas comodidades. Informes: San Miguel, 124-1.º (6000)

SE NECESITA

matrimonio para cuidar jardín muy cerca Palma a cambio cederle casa vivienda. Informes: Héroes de Manacor, 481. (1652)

Sidra PRINCESA de ASTURIAS

El mejor champagne de manzanas.

Trilogía dramática

CISNEROS — EL DIVINO IMPACIENTE — CUANDO LAS CORTES DE CADIZ

10 pesetas

por JOSE MARIA PEMAN

De venta en la Librería de J. Tous

Informaciones

La función «Pitúsín» en el Lírico

Esta mañana en el Teatro Lírico se celebró la función de cine organizada por «Pitúsín» a fin de que los niños pudieran contribuir con su óbolo a la suscripción «Pro Aguinaldo del Comandante».

La función ha resultado un éxito con el que el público del Lírico ofreció un entusiasmo inimitable viéndose ocupadas todas las localidades por los pequeños que cuyas caras se reflejaban en la satisfacción por el acto altruista que realizaban en pro de los que luchan en el frente por defender la Santa Causa de España.

El programa proyectado ha sido de completa satisfacción de los niños que no han dejado de palmotear y de reír ante las graciosas escenas de la famosa «Pandilla» y de las ganzadas de Stan Laurel y Oliver Hardy.

Se ha proyectado también un Noticia de UFA y una película de la Reconquista de España, y al entonarse el Himno Nacional, los pequeños arguidos y llorosos en alto han saludado con entusiasmo a la egregia del Caudillo.

En el intermedio se ha sorteado entre los niños un magnífico teatro de sombras chinescas, regalo de D. José Tous, que ha correspondido al número 1634 el cual era poseedor el niño Nicolás López Cánovas que encantado ha recogido el obsequio.

La función como decimos ha resultado un éxito y ha proporcionado unos centenares de pesetas para el Aguinaldo del Comandante.

Las Casas Metro Goldwyn Mayer, Ufa y Cifesa han cedido gratuitamente las películas y la Empresa del Lírico ha satisfecho todos los gastos de la función cediendo íntegramente toda la recaudación de taquilla.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Palermo el vapor mercante alemán «Málaga», con mercadería general.

SALIDAS

Para Ibiza el vapor de la misma matrícula «Cataluña», con carga general.

BUQUES DE GUERRA

Siguen fondeados en la bahía un crucero inglés y un destructor de la Real Marina italiana.

Lo que piden los soldados

Recibimos una alerta carta que firmó el Sargento Miguel Gual, el cabo Luis Miró y los soldados José Pizá, Bartolomé Vilanova, Guillermo Llanos y Gabriel Más, en la cual nos manifestan su deseo que les sea en vianda voluntariamente una medallita de la Virgen de Lúch, todos pertenecientes al Regimiento Infantería Palma núm. 36, 1.º Batallón 4.ª Comp. — Estafeta 21.

Queda atendido el ruego que no es de dudar se verá colmado.

Sucesos y desgracias

ESTAFA

José Vicens Obrador, ha sido puesto a disposición del Juzgado por el señor Comisario de Vigilancia como presunto autor de estafa de 131'50 ptas.

CHOQUE

Anoche chocaron dos autos en las inmediaciones del Cuartel de Caballería resultando con contusiones y una herida leve en la cara una señora y con rasguños en la cara el chófer. Los coches resultaron con desperfectos de importancia.

POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS

La Benemérita del puesto de Lúch mayor ha denunciado ante el Presidente de la Junta de Abastos al vendedor de leche Bartolomé Munar Puigserver quien no solo vendía la leche a una peseta el litro sino que dejó a varios parroquianos enfermos sin servir por haber protestado las familias contra dicho abusivo precio.

POR NO QUERER ENTREGAR UNA MENOR

Ha sido denunciada por la guardia civil la vecina de La Puebla Isabel Rabó Mariano, por haberse negado a entregar una menor, reclamada por el Presidente del Tribunal Tutelar.

NO ESCARMIENTAN

La Benemérita de los puestos de Búbola y Pollensa ha formulado diferentes denuncias contra comerciantes de dichos pueblos por haber comprobado que vendían sus artículos a precio superior al de tasa.

Miguel Sampol, doña María de Gracia Salvá, esposa del Capitán de Intendencia de la Armada don Manuel Loderas Obregón.

Han ascendido a Teniente los Alféreces provisionales don Alejandro Bérnago, don Miguel Puig y don Fernando Morell.

Ha sido ascendido a Teniente Médico provisional don Antonio Carbonell. Hasido habilitado para Teniente Coronel don José Salgado Muro y para Comandante don Antonio Zaforteza.

* Habiéndose agravado en la dolencia que le aquejaba ha sido Viaticado en su residencia de Inca el M. I. Sr. D. Nadal Garau, Canónigo Doctoral de esta S. I. C. B. Deseámosle pronto restablecimiento.

BODA

Por el Vicario D. Pedro Cortés y en la Capilla de la Salud de la Iglesia de San Miguel, ayer mañana contra jeron matrimonio el Brigada de Infantería, D. Lorenzo Pons Munar con la simpática Srta. Carmen Rodríguez Antonia.

Apadrinaron a los contrayentes los padres del novio, siendo testigos por parte de éste el funcionario del Gobierno Civil don Salvador Carreras Camps y D. Jaime Massot.

Por parte de la novia el padre de la contrayente D. José Rodríguez Roman y su hermano Alvaro Rodríguez, Sargento habilitado de Aviación.

Los novios sacieron de vaje para el interior de la isla. Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Para pasar unos días al lado de sus familiares ha llegado del frente el Brigada de Caballería don Gabriel Oliver Vert.

Ha regresado de su viaje a la península el industrial del ramo de tejidos don Vicente Enseñat Alonso.

También ha regresado don Rafael Gay de Montella.

A las cuatro han llegado a Palma a bordo del avión de la Compañía «Iberia» procedentes de Zaragoza: don José Pujol, don Guillermo Sampol, don Antonio Ojeza, don Antonio García, don Jaime Ferrer, don Miguel Monserrat, doña Concepción Vich, don Emilio Vadell, don Pedro Martínez, don Lorenzo Munzúa y don Juan Saiz.

NECROLOGICA

Confortada con los Santos Sacramentos, la pasada noche dejó de existir doña Margarita Coll Monsaner, Maestra Nacional de Inca, tras rápida enfermedad sufrida con ejemplar resignación cristiana. Persona afable y sumamente bondadosa se captó las simpatías de cuantos la trataron y al morir rodeada y asistida con cariño por los suyos, dejó a su familia suprida en un gran desconsuelo.

Rogamos al Todopoderoso les conceda la resignación necesaria para so brellevar tan sensible e irreparable pérdida.

A toda su familia y particularmente a su esposo don Jaime Morro, Maestro Nacional, a sus hijas María, Isabel y Margarita, transmitimos nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

SANTORAL. — Santa Leocadia, v. g. y m. CUARENTA HORAS. — Empiezan en San Francisco en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media, Misa cantada y exposición del Santísimo. Por la tarde a las 4 y media actos de coro; a las 6 y media, Corona, Novena y sermón por el Rdo. P. Fr. Miguel Salom, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Borra tinta líquida Malba

4'50 pesetas De venta en la Librería de José Tous.

La fiesta de la Inmaculada

La Infantería a su Patrona

DIA DE GRAN SOLEMNIDAD EN MALLORCA

Palma ha celebrado esplendorosamente la fiesta de la Inmaculada. Libre el espíritu para volar hasta las regiones de lo inmensamente grande y eterno ha dado rienda suelta a sus creencias religiosas y la festividad ha revestido las excelencias de antaño.

La ciudad se ha vestido de fiesta y pocas han sido las casas que no ostentaran sus balcones la gloriosa Enseña Patria orlada con atributos relativos a la festividad del día.

Ha sido día de gala. Los fuertes han hecho los disparos de ordenanza, en los buques, edificios públicos y Cuarteles ha ondeado el Pabellón Nacional y vestido las tropas con arreglo a la solemnidad del día.

Aunque el Comercio ha tenido abiertas sus puertas durante la mañana, ha hecho alto en el trabajo la vida activa en fábricas, talleres y obras en general.

Como costumbre en tal día ha bajado mucha gente desde los pueblos que, con la de la ciudad que la transitaban han animado extraordinariamente estas calles.

LAS FUNCIONES RELIGIOSAS

En todos los Templos han sido celebrados los actos religiosos del día que han resultado solemnísimos y extraordinariamente concurridos.

Dichos actos han revestido, especialmente, gran esplendor en nuestra Santa Iglesia Catedral donde han sido celebrados Divinos Oficios, de Pontifical, Oficiando nuestro Rdo. Prelado, Doctor don José Miralles, actuando de Diáconos de honor los Canónigos M. I. Sres. Ortega de la Llena e Ibáñez Rizo y de Diácono, Subdiácono y Asistente los M. I. Sres. Sivrent, Caimari y Rotger.

Ha ocupado la Sagrada Cátedra el Canónigo Magistra M. I. Sr. D. Antonio Sancho.

Ha sido cantada la Misa de Angelis.

Han asistido nuestras Autoridades y representaciones de todas las clases sociales, el Ayuntamiento en Corporación, integrado por el Alcalde don Mateo Zaforteza y los gestores señores Rotger, Buades, Llompard, Salleras, Valdés, Bonet de los Herreros, Hévia, Alabern y Sastre y el secretario Sr. Rosselló y Cazador.

El público ha sido tan numeroso que casi llenaba el Santo Templo.

Este ofrecía una iluminación espléndida y vestía aditamentos de gran fiesta cual corresponde a solemnidad como la de hoy.

En suma, un día de la Inmaculada solemnísimo al que sólo ha dejado de contribuir con su brillantez el tiempo que ha actuado en constante variedad y por lo tanto molesto.

LAS FUERZAS DE INFANTERIA A SU PATRONA

Nuestras fuerzas de Infantería han celebrado también, solemnes actos dedicados fervorosamente a su Patrona la Inmaculada.

El Cuartel del Carmen donde se alojan nuestras gloriosas fuerzas de Infantería ha estado engalanado y han sido celebrados en el mismo, diferentes actos que han ocasionado hora de gran alegría y animación.

UNA MISA EN SAN FRANCISCO. — AUTORIDADES. — BRILLANTE DESFILE

A las doce se ha celebrado en San Francisco una solemne misa que el Arma de Infantería dedica a su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

El Coronel del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 Sr. Royría en la puerta de la Iglesia, ha recibido a los invitados. Poco antes de las doce han llegado el Almirante Excmo. Sr. Fernández Moreno, acompañado del Vice Almirante Sr. Moreu y Comandante de Marina Sr. Rodríguez Acoeta, el Comandante General de Baleares Sr. Cánovas la Cruz, con sus Ayudantes, el Obispo de Lampa Sr. Pascual, el Gobernador Civil Sr. Fons, acompañado de su distinguida esposa, Sr. Alcalde D. Mateo Zaforteza con los Sres. gestores y maestro de Ceremonias Sr. Mulet; representación con suilar; nutrida representación de entidades locales; Presidente de la Diputación Sr. Quim con los gestores que la integran, Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos y Armas de esta guarnición, Infantería, Artillería, Ingenieros, Aviación Marina, Sanidad, Intendencia y demás. La Delegada Nacional de Auxilio Social doña Mercedes Sans Badiller, acompañada del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Boloqui y del Secretario camarada Saiz Gual.

El Almirante acompañado del Comandante General, Vicealmirante Royría y Coronel de Infantería señor Royría han revisado las fuerzas de dicha Arma situadas en la Plaza de San Francisco. Durante la revista se ha interpretado el Himno Nacional.

Seguidamente han penetrado en el templo, que lucía espléndida iluminación, celebrándose la Misa por el Intendente de Servicios Castrenses don Juan Nebot.

El Altar se hallaba espléndidamente adornado con atributos del Cuerpo de Infantería y Banderas españolas.

Ha resultado otro acto brillantísimo que ha presenciado un público numeroso que, así a los soldados como a los jefes ha saludado con grandes aplausos y vítores.

Ha habido momentos de entusiasmo indescriptible durante los cuales no cesaban los vivas a España, al Generalísimo Franco, al Ejército, a la Marina y a la gloriosa Infantería que con tantos laureos va coronándose en los frentes de combate.

A tales manifestaciones de afecto y consideración se une LA ULTIMA HORA expresivamente.

EN LA PLAZA DE CORT.— MAS APLAUSOS Y MAS VITORES

Al regresar las fuerzas a su Cuartel y en la plaza de Cort había estado un gentío que las ha recibido con aplausos y entusiastas vítores, ofreciendo, de este modo a nuestro Ejército otra prueba de la alta estimación y elevada consideración en que se le tiene.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS Los soldados han sido obsequiados con comidas extraordinarias. En suma; la fiesta de hoy dedicada por la Infantería a su Patrona ha sido una cosa espléndida. ¡Viva, pues, la gloriosa Infantería Española!

En la Almudaina

Organizado por el Estado Mayor de esta Comandancia General, con motivo de la Festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona del Cuerpo, tendrá lugar hoy, a las 7 de la tarde, un concierto en la Capilla del Palacio de la Almudaina.

Dirigirá el concierto e interpretará la parte de órgano el Director de la Capilla Clásica M. Juan M.ª Thomás; la parte de canto estará a cargo de la Sección Femenina de la Capilla, y actuarán, al piano don Miguel Valenti Mestres y el violinista don Mariano Sainz de la Maza.

De Teatros

BALEARES

Hoy jueves, de tres tarde a doce noche se proyectarán en este local las tres grandes films Metro.

«El Difunto Cristófo Beau», «Broadway Melody» y «Porqué trabajar», con los artistas Lionel Barrymore, Mary Dreese, Robert Taylor, Eileen Powell, Slim Laurel y Oliver Hardy.

Para mañana viernes se anuncia en este local la reposición del grandioso film de la Metro «Un Adán sin Eva», con los notables artistas Robert Montgomery y Mirna Loy, dialogado en español.

Las sesiones serán continuas de tres tarde a doce noche.

OBRAS INTERESANTES

De la colección Austral Juventud y otras editoriales se han recibido hoy en la librería José Tous, P. Cort, 2, las siguientes obras

Juan de Luna, de la Novela Rosa Eborra.

Tu y El, por Joaquín Azpiazu, Contribución Industrial, Comercio y Profesiones, Utilidades y Sueldo, por Serceda García del Barrio.

SABEL LA CATOLICA, fundadora de España. Su vida, su tiempo, su reinado, por César Siffo, 15 ptas.

Discursos a las Juventudes de España, por Ramiro Ledesma Ramos, 6 pesetas.

Discursos de José Antonio Primo de Rivera, 10 ptas.

La esfinge Maragata, por Concha Espina, 7 ptas.

Trilogía dramática: Cisneros, El Divino Impaciente, Cuando las Cortes de Cádiz, por J. M.ª Peman, 10 pesetas.

Retaguardia, por Concha Espina, 6 pesetas.

Trilogía dramática, por Peman. Estampas de la guerra.

Los conquistadores, por J. M.ª S. Laviera, 6 ptas.

Hitler Caudillo! Nacionalsocialismo contra marxismo, 6 ptas.

El príncipe Juan de las Españas, por Antonio Verdes, 7 ptas.

Rasgos inéditos de D. Fernando de los Ríos, por F. de Velez, 4 ptas.

La tragedia espiritual de Vizcaya, por R. G. García de Castro, 7 ptas.

En la gloria de aquel amanecer, por María Sepúlveda, 5 ptas.

En la misma Librería se han recibido muchas otras novedades y nueva remesa de las que estaban agotadas.

Retratos del Generalísimo FRANCO

De venta en la Librería de José Tous

INTRIGA
TERROR
INTERÉS
MISTERIO
EMOCIÓN

UN DRAMA POLICIACO, DE EMOCION QUE MANTIENE EN ESTE MAGNIFICO FILM LA ATENCION DEL PUBLICO.

●

UNA EXCLUSIVA BALET Y BLAY.

HOY EN RIALTO Y MODERNO, DESDE LAS 3'30

AL CERRAR LA EDICION

Noticiario de esta tarde

El Patrimonio Artístico

Vitoria.— Requetidos por el Cabildo de Covadonga han salido los representantes del patrimonio artístico para estudiar la posibilidad de efectuar las obras necesarias a fin de abrir nuevamente al culto la sagrada cueva.

El Teatro Nacional

Burgos.—En el departamento del Teatro del Servicio Nacional de Propaganda fué presentada esta tarde en el Teatro Principal de Burgos en función de gala la magnífica compañía del teatro de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que escogió una de las obras de más difícil interpretación como «La vida es sueño» de Calderón de la Barca. La compañía supo dar al drama calderoniano toda su intensa emotividad, siendo todos los artistas muy aplaudidos.

Noticias varias

Los ministros de Interior y Agricultura han llegado a esta capital después de haber acompañado a S. E. el Jefe de Estado en su visita al sepulcro del apóstol Santiago para ganar el jubileo. Hadajoz.— La Diputación Provincial ha acordado contribuir con 2.000 pesetas para la suscripción del Aguinaldo del Combatiente.

Palencia.— La casa comercial agrícola ha enviado mil kilos de patatas al gobernador civil para la obra de Auxilio Social.

Burgos.— Su Eminencia el Cardenal Pruneda Dr. Gomá hadirigido una larga y expresiva carta a la ilustre escritora norteamericana por la propaganda hecha por la Causa Nacional española. También le ha felicitado por haberse salvado de la tiranía roja agradeciéndole su noble y brillante campaña.

Vitoria.— Ha salido para Pamplona el Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors con objeto de cumplimentar a Su Eminencia el Cardenal Gomá y darle cuenta de los trabajos de organización en la exposición del arte sacro.

Sevilla.— El primer turno de excursiónistas que ha participado en las rutas de guerra del Sur regresó ayer a esta capital mostrándose todos encantados de las bellezas naturales y artísticas que han podido apreciar. Mañana saldrá la segunda expedición en la que participa Mr. Mauricio, director que fué de la Casa Velázquez de Madrid.

En honor de España

Vitoria.— El Ministro de Educación Nacional Sr. Sainz Rodríguez facilitó noticias de la reunión celebrada en la Academia en Italia, en honor de España, a cuya función solemne asistieron don José María Pemán, don Eugenio Montes y don Antonio Ballesteros. El secretario perpetuo de la Academia dirigió una salutación al Presidente de la Real Academia de la Lengua, al que hizo entrega de un diploma. Corresponde al señor Pemán con una bella pieza oratoria. Dijo que el resultado de la labor en síntesis que quieren llevar a cabo los hombres que tienen la misión de educar en la tierra de España y para laborar esta síntesis—añadió—venimos a Roma a buscar la más alta representación de su pensamiento.

También habló el consejero nacional don Eugenio Montes quien con palabra precisa pronunció una bellísima y emocionante oración; después hizo uso de la palabra el señor Ballesteros quien pronunció una documentada conferencia histórica en la que trató de la comunidad imperial hispano-italiana en la época de Roma.

El Gobierno inglés

Londres.— El Gabinete británico celebró ayer su reunión semanal presidida por Mr. Chamberlain. De las cuestiones examinadas figuran la declaración franco-alemana.

Londres.— Ayer celebró el acostumbrado consejo de ministros el gobierno Chamberlain. En el curso del debate colonial por la Cámara de los Comunes se discutió una propuesta del partido laborista encaminada a que se extinga la asistencia mandataria en todas las colonias.

El ministro Sr. Mac Donald rebatió sus argumentos rogando, a la cámara que no tomase en consideración dicha propuesta manifestando que hay algunas colonias en la metrópoli que no se encuentran en el espíritu de modificar su situación. Hay además, dijo, varias

colonias que no están todavía maduras para gobernarse por sí mismo. La propuesta laborista fué rechazada por 225 votos contra 17.

Noticias de Barcelona

Barcelona.— Noticias recibidas de esta capital nos informan que Rafael Martínez que fué comisionado por el gobierno rojo para la compra de gasolina en el extranjero, ha realizado con eso un bonito negocio.

Parece que en la compra de gasolina se pareció para su peculio particular más de 75 millones de pesetas, regresando luego a Barcelona.

No merece comentario esta muestra de inmoralidad de los rojos ya que estamos acostumbrados; pero éste es uno de los muchos negocios serios que se han realizado en la zona sovieterizada desde el comienzo de la guerra.

Barcelona.— El ministro de Agricultura ha dicho que se empezarán las labores agrícolas en este primer trimestre, y que en el año próximo se aumentarán los trabajos de la sementera en las tierras de Castilla; añadió que por haber pasado ya el tiempo de plantar trigo se plantará cebada y avena.

Los rojos han recurrido a todos los procedimientos para tratar de cultivar el campo, desde el permiso a los soldados hasta la total explotación por el primer ocupante, pero el resultado está bien claro y franco; con esta declaración del ministro rojo de Agricultura al referirse a lo que se hará en el año próximo se da a entender bien claro que este año no se ha hecho nada; ésta es la organización marxista del Estado.

Noticias del Extranjero

EL KOMINTERN

Londres.— La Agencia oficial de Moscú publica que el Komintern proyecta una nueva campaña de propaganda a fin de conseguir una intervención inglesa en el conflicto español; según dicha agencia millares de octavillas se lanzarán próximamente sobre la capital inglesa para tratar de envenenar al pueblo.

EL REGENTE PABLO

París.— Procedente de Londres ha llegado a esta capital el Regente de Yugoslavia príncipe Pablo. El príncipe recibió en el día de ayer al ministro de Relaciones Exteriores, con el que sostuvo una larga conferencia.

De fuente bien informada se comunica que esta entrevista fué aprovechada para hacer un cambio de impresiones, constituyendo un paso en favor del estrechamiento de las relaciones entre los dos países.

El príncipe Pablo salió anoche de la capital francesa.

DALADIER A TUNEZ

París.— Comunican de esta capital que el jefe del gobierno Mr. Daladier realizará su anunciado viaje a Córcega y Túnez alrededor del día 20 de enero del año próximo, porque el día primero de enero se reunirá como de costumbre el parlamento; el ministro realizará el viaje en avión si el buen tiempo lo permite e irá acompañado por otras personalidades.

ENTREVISTA

París.— El Ministro de Relaciones Exteriores Sr. Bonnet sostuvo una entrevista con el embajador inglés en la cual el ministro dió cuenta al embajador de las conversaciones franco-alemanas.

VON RIBBENTROP

París.— El Ministro del Reich Von Ribbentrop se entrevistó anoche de nuevo con su colega francés Sr. Bonnet. En los círculos políticos se informa que las conversaciones han versado sobre cuestiones económicas a fin de elevar el intercambio de productos entre ambos países.

LA HUELGA FRANCESA

París.— El trasatlántico «Paris» salió ayer para los EE. UU. de América del norte. A bordo del buque van 200 soldados de la marina francesa.

AGENCIA ROCA

Colón, 14-1.º : PALMA. : Tel. 1290
TRAMITACIONES EN GENERAL
Caza; Instancias; Pasajes; Traspasos, autos, etc., etc.

RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS

Queremos volver a nuestras tradiciones nacionales

El CAUDILLO ha declarado a un periodista que en nuestra tradición reside nuestra grandeza

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

«Le Journal de Genève» publica unas declaraciones del GENERALISIMO FRANCO al enviado especial de dicho periódico en la España Nacional:

«La unidad de España—declara el CAUDILLO—es la clave de nuestra grandeza. La práctica del liberalismo había lanzado a los españoles unos contra otros. Queremos que cesen estas luchas y en esta tradición reside nuestra fuerza. Otros pueblos buscan otros caminos, porque son esencialmente de nosotros. Por eso España no sigue su ejemplo. Cuando hablamos de la España Imperial, no hablamos de conquistar nuevas tierras sino de desenvolver las de nuestra Patria, que podría fácilmente alimentar a 40 millones de españoles. Nuestro Imperio es espiritual. Tenemos una responsabilidad con los que hablan nuestro mismo idioma pues nuestro ejemplo puede hacerles un daño irreparable.

El sentido imperial es universal. Las relaciones con los demás países no podrían ser útiles si nosotros no fuéramos nosotros mismos. Al luchar contra el comunismo queremos prestar un servicio a Europa pues el comunismo es un peligro universal. Si sucubiéramos, el peligro sería mayor para los demás pueblos. Hay que luchar contra un materialismo que pierda las almas y mata los corazones. Francia misma está en peligro pero hay que reconocer que posee ciertas garantías: el Senado en primer lugar y en último término el recurso de

su patriotismo. En cambio España, al seguir normas políticas dictadas desde el extranjero hubiera quedado sin defensa. Pero nuestro pueblo ha demostrado que conservaba su tesoro espiritual».

—Las doctrinas políticas del Estado admiten la libertad de conciencia? pregunta el periodista.
—«Hemos probado nuestra tolerancia con los musulmanes—respondió el CAUDILLO— España es un pueblo católico pero hay españoles que no lo son. Los protestantes extranjeros podrán ver que sus hermanos gozan de entera libertad. Además, si reclamamos para nosotros mismos la libertad de conciencia, ¿cómo no la concederíamos a los demás?»

Termina el periodista: EL GENERALISIMO mientras hablaba parecía buscar en sí mismo una verdad interior. «Desprecio la mentira» ha declarado en uno de los raros discursos que ha pronunciado. Sus palabras, efectivamente, llevan siempre la seal de este constante esfuerzo de sinceridad que en su boca adquiere naturaleza que forma de emocionante sencillez, una sonrisa de bondad las ilumina. Diariamente invier horas enteras en buscar en los expedientes de los condenados motivos para poder demostrar su magnanimidad. Firme y derecho, incommovible en la adversidad, lúcido y leal, el GENERALISIMO FRANCO es la roca sobre la que se apoya la España angustiada y sangrienta.

Los médicos de Asistencia Pública

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

ORDEN
El artículo 15 del Reglamento Orgánico de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, de 29 de septiembre de 1934, establece la situación de excedencia voluntaria a favor de los facultativos que, hallándose al frente de una plaza en propiedad, solicitan la expresada situación. Tal precepto sólo puede permanecer en circunstancias en que su aplicación no determine perjuicio en relación con el servicio propio de tales plazas por lo que se hace necesario restringir todo lo posible la concesión de la situación expresada, reduciendo su aplicación a aquellos casos únicamente de necesidad imperiosa, en que la causa originaria de la petición sea el estado de enfermedad, debidamente acreditativo.

Asimismo establece el citado Reglamento, en su artículo 18, que los Médicos del expresado Cuerpo considerados como renunciantes a su plaza, serán separados del escalafón, sin que se halle regulado cuanto se refiere a la renuncia de tales plazas para que surta los correspondientes efectos.

Este Ministerio, en armonía con lo expuesto, hatenido a bien disponer lo siguiente:
PRIMERO.—Queda en suspenso la concesión de excedencia voluntaria a los Médicos del Cuerpo de Asistencia Pública Domiciliaria hasta nueva Orden, quedando reducida tal situación a aquellos casos en que los interesados lo soliciten a consecuencia de enfermedad, que deberá acreditarse con la correspondiente certificación facultativa por conducto de la Inspección Provincial de Sanidad.

SEGUNDO.—La renuncia de las plazas de Médico de Asistencia Pública domiciliaria habrá de ser presentada en la Inspección Provincial de Sanidad correspondiente, por cuyo Cebitlo se dará cuenta a este Ministerio, con el informe propio de cada

caso acerca de si es procedente la admisión de la renuncia, excepto en casos de enfermedad, acreditada con la oportuna certificación facultativa.

En los casos de renuncia, con excepción de los que sean movilizadas por enfermedad, los interesados continuarán al frente de su plaza hasta que se haya hecho cargo de la misma el Médico que al efecto, haya sido designado en forma reglamentaria.

Lo comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años.
Burgos, 30 de noviembre de 1938—
III A. T.

SERRANO SUSER

Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Sanidad.

Los accidentes del Trabajo

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Para dar solución justa, evitando las reclamaciones que nacen de la falta de una norma concreta se regula en la actual disposición del salario base que ha de estimarse en los casos de indemnización por accidente, a los trabajadores eventuales. Han merecido a este fin especial atención los trabajos de carga y descarga, estiba y desestiba de buques, ya que por sus especiales características no es posible, en muchos casos, fijarles jornada ni salario permanente.

En atención a lo expuesto, previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del de Organización y Acción Sindical,

DISPONGO:

Artículo primero.—La regla f) del artículo treinta y siete del Reglamento para la aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria, y el apartado f) del artículo cincuenta del Reglamento de veinticinco de agosto de mil novecientos treinta y uno, para aplicar la misma Ley a la Agricultura quedarán redactados en la siguiente forma:

«Si se tratase de obreros acciden-

Fiesta de la Inmaculada

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

La gloriosa Infantería

Hoy celebra España entera y también la Infantería gloriosa de la Patria que combate, la Fiesta de la Inmaculada Concepción. Durante muchos siglos, cuando todavía no era dogma declarado por la Iglesia, reinos y ciudades, corporaciones e hidalgos de toda España se obligaban con juramento solemne y aún con votos de sangre a la defensa de la Purísima Concepción; en los corrales de nuestros soldados ardía como una lámpara el amor a la Virgen Inmaculada y nuestra Infantería con aurea leyenda de bizarría y cargada de laureles supo prender en sus banderas, como una nota de amor, el corbatín celeste, emblema de María Inmaculada, proclamándola su Patrona, esta Infantería nuestra que en Cruzada de Fe va hoy con antaño sembrando de heroísmos los riscos y collados de la Patria rescatándonos para España y para el catolicismo y que recibirá hoy de la Madre Purísima con más efusión que nunca, un beso dulce de amor, bálsamo de sacrificios y dolores, nuncio de promesas de una próxima victoria.

Ella dijo con júbilo inmenso: «Me regocijaré en el Señor y en mi Dios se regocijará mi alma porque me ha vestido con las vestiduras de la salud y con manto de justicias y sobre los que en España luchan por Dios y por su justicia, deramará nuestra Inmaculada todas sus bondades y un día no lejano retornarán las Banderas Victoriosas para ondear en toda la Patria, hecha un templo gigante de fe en Cristo y de amor a la Inmaculada Patrona de España».

En Burgos

Burgos.— Han revestido extraordinaria brillantez los actos celebrados en conmemoración de las fiestas de la Inmaculada, Patrona de la Infantería, del Estado Mayor y de numerosas organizaciones oficiales y patrióticas.

En la Iglesia Catedral se celebró una misa de comunión general, a la que asistieron gran número de soldados y jerarquías del Ejército que se

acercaron a recibir la sagrada comunión.

En la Iglesia de la Merced, a las 10 y media de la mañana se celebró una misa solemne con asistencia de la esposa del GENERALISIMO Excmo. Sr. don Carmen Polo de Franco y una compañía de Infantería del Regimiento de San Marcial de guarnición en esta ciudad con estandarte y acompañada de la banda de música del mencionado regimiento, en representación de la gloriosa Infantería de España.

Entre las personalidades militares y civiles que asistieron al Santo Sacrificio se encontraban los Generales López Pinillos Jefe de la VI Región Militar; Martín Moreno, Jefe de E. M.; Almirante Cervera; Valdes; Subsecretario de Guerra; Subsecretario de Asuntos Exteriores; General Espinosa de los Monteros; el Coronel Martínez; Subsecretario de la Vicepresidencia; el Gobernador Civil Sr. Almagro y numerosas representaciones y público que ha querido testimoniar con su presencia al piadoso acto su entusiasmo y admiración a nuestra Infantería.

Al abandonar la esposa del GENERALISIMO la iglesia de la Merced, la banda ha interpretado el Himno Nacional, saludando el público brazo en alto a la ilustre dama. A continuación se inició el desfile de las fuerzas de Infantería por las calles de la ciudad hacia el cuartel de San Marcial, siendo acogido su paso con entusiastas aclamaciones y vitores a España y al CAUDILLO.

Las fuerzas de Infantería han sido obsequiadas con una comida extraordinaria.

Las Juventudes Católicas Sociales han agasajado a su Patrona la Inmaculada con diversos actos religiosos que se han visto muy concurridos. Las señoras y señoritas pertenecientes a la Acción Católica han realizado colectas al objeto de recaudar fondos con destino a los seminarios españoles. Las cantidades recaudadas han alcanzado cifras muy considerables.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a veinticuatro de noviembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

El Ministro de Organización y Acción Sindical,
PEDRO GONZALEZ BUENO

MAÑANA:

CORREO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Roma.

Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

MERCADO.— Se celebrará en Llerena.

LINEA DEL FERROCARRIL DE SO

LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25, 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 9'45, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11.

Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'55, 9'32 y 19'11. Salidas: 8'14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE PELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'30.

LIRICO

POR LA

PATRIA

BORN HOY GRAN EXITO ESPAÑA HEROICA

Con escenas auténticas de la zona roja